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Конспект мероприятия в средней группе «День России». 

Воспитатель: Михеева Е.М. 

Цель: развитие познавательной активности детей, повышение интереса к 

истории и культуре нашей Родине России. 

Задачи:  
- Расширять и закреплять знания о символах России, её величии и традициях, 

о значении всенародного праздника.  

- Развивать творческие и коммуникативные способности детей.  

- Воспитывать у детей чувство патриотизма, гордость за родную страну. 

Предварительная работа: беседа (с демонстрацией иллюстраций) о 

столице нашей Родины – Москва, о символах России, о городе Туапсе. 

Слушание гимна России; просмотр презентации «Моя Россия»; 

рассматривание и разукрашивание матрёшек, деревянных ложек; 

разучивание песен и стихов и пословиц; проведение дидактических 

игр: «Флаг России», «Герб России», «Назови кто»; рисование «Флаг 

России»; проведение консультации для родителей «История праздника – 

«День России». 

 

Ход мероприятия. 

Звучит праздничная музыка. Дети вместе с воспитателями входят в 

музыкальный зал. (на экране - слайд 1- «День России».) 

 

Ведущий: "Здравствуйте, дорогие ребята, уважаемые взрослые! 12 июня вся 

наша страна будет отмечать большой праздник- "День России". Это праздник 

патриотизма, взаимопомощи и единения всех российских народов. Это 

праздник для всех нас, россиян. 

Ведущий: Что мы Родиной зовём? 

                  Дом, где мы с тобой растём, 

                  И берёзки, вдоль которых 

                  Взявшись за руки идём. 

Ребёнок:   Что мы Родиной зовём? 

                  Край, где мы с тобой живём. 

                  За распахнутым окном. 

Ведущий: Любовь к России у каждого из нас начинается с любви к местам, 

где ты родился и живешь, и всех нас объединяет чувство гордости за свою 

страну, за ее славную историю. И в этот предпраздничный день с особой 

силой ощущаем, что мы- единый и могучий русский народ, и у нас одно 

Отечество- Россия! 

   Песня "О России"- муз. Г.Струве сл. Н.Соловьевой- исп. дети старших 

групп (на экране - слайд 2-картины природы русской земли). 

  Появляется Почемучка: Ребята, добрый день! Я больше путешественник, 

люблю путешествовать, вот решил прийти к вам в гости. (Читает 

стихотворение): 



    А вы знаете, дети, был случай такой. 

    Ехали люди с работы домой, 

    Только доехали- вот чудеса- 

    Все позабыли свои адреса. 

    Ищут, волнуются, смотрят кругом: 

   «Где наша улица? Где наш дом?» 

    Ищут водители: «Где наш гараж?» 

    Мечутся жители: «Где наш этаж?» 

    Всё перепуталось, всё заблудилось, 

    К счастью, такое, лишь в сказке приснилось». 

   Я рассказал вам про это нарочно, чтобы проверить, знаете ли вы точно, где   

живёте? 

А теперь первое задание. 

1. Как называется улица, на которой ты живёшь? 

2. Название улицы, на которой находится наш детский сад. 

3. Назови номер твоего дома. 

4. Сколько этажей в твоём доме? 

5. Назови номер твоего телефона. 

6. Как зовут твоих родителей? 

7. Как зовут жителей нашего города? 

8. Где расположен наш город? 

9. Как называется наше море? 

10. Как называется наш город? (звучит песня о Туапсе). 

 

Ведущий: А знаете ли вы, ребята, что у каждой страны есть государственные 

символы? (ответы детей). К ним относятся: герб, флаг и гимн. Сейчас 

я  напомню вам, как  выглядят символы нашей России. 

(Слайд 3- герб) у нас красивый герб. На нем изображен двуглавый орел. Орёл 

– символ солнца и небесной силы, бессмертия. Внутри герба, на груди орла, 

расположился герб Москвы (это, как вы знаете, столица нашей Родины, её 

главный город). Георгий Победоносец пронзает копьем дракона. Дракон – 

это зло, которое есть на земле. Герб – это эмблема государства. Он 

изображается на всех печатях, на паспортах и документах. 

 

Ведущий: - У России флаг трёхцветный. Назовите цвета Российского 

флага? (Ответы детей.) 

Ведущий: Каждый цвет имеет свое значение: Белый цвет – цвет чистоты, 

цвет мира. Говорит о том, что наша страна миролюбивая, она ни на кого не 

нападает. Синий цвет – это вера, верность. Народ любит свою страну, 

защищает ее, верен ей. Красный цвет – это цвет силы, смелости, героизма. 

Это кровь, пролитая за Родину. (Слайд 4-флаг) 

Ведущий: – Белый цвет – березка 

Синий – неба цвет 

Красная полоска – солнечный рассвет. 



Почемучка: – Ребята предлагаю провести игру «Составь Российский флаг» 

на внимательность и скорость. (Приглашаются 2 ребенка. Задание: кто 

быстрее и правильно составит флаг. Игра проводится 2-3 раза). 

Почемучка: поиграем в другую игру?  

Игра называется  «Символы России». Я вам буду показывать картинку, если 

это символ нашей страны – вы хлопаете в ладоши, если нет – топаете ногами. 

(Показ слайдов: матрешка, лапти, корова, медведь, Эйфелева башня, 

футбольный мяч, бананы, балалайка, березка), (Слайд 5,6,7,8,9,10, 11, 12, 13) 

Молодцы все были внимательными. 

Почемучка: предлагаю поиграть в аттракцион «Поймай мяч». 

Выходят 6 человек, делятся по три человека. У каждого участника в руках по 

3 малых мяча. В каждой команде выбирают «ловишку». На расстоянии 3мет 

линии старта стоит «ловишка», в руках у него мешок с вшитым по контуру 

обручем. По сигналу первый участник бросает один мяч стараясь попасть в 

мешок «ловишки», после броска встает в конец колонны. Задание выполняет 

следующий участник. Аттракцион продолжается до тех пор, пока все 

участники игры не останутся без мячей. Побеждает команда, забросившая 

наибольшее кол-во мячей в мешок. 

Ведущий: Какие молодцы. Почемучка становись с нами в хоровод поводи 

"По малину"  

По малину в сад пойдем, 

В сад пойдем, в сад пойдем, 

Плясовую заведем, 

Заведем, заведем. (хоровод) 

Припев: 

Солнышко на дворе, (поднять руки вверх) 

А в саду тропинка. (присесть руки опустить вниз) 

Сладкая ты моя, 

Ягодка-малинка! (хлопать в ладоши) 

Ты, малинка, не в роток, 

Не в роток, не в роток, - (погрозить пальчиком) 

Насыпайся в кузовок, 

В кузовок, в кузовок. (изобразить как малину складываем в кузовок) 

Припев. 

Как малины наберем, 

Наберем, наберем, (хоровод) 

Пирогов мы напечем, 

Напечем, напечем. (изображаем как печем пироги) 

Припев. 

Пирогов мы напечем, 

Напечем, напечем. (хоровод) 

Всех соседей позовем, 

Позовем, позовем! (позвать рукой) 

Припев: 



 Солнышко на дворе, (поднять руки вверх) 

А в саду тропинка. (присесть руки опустить вниз) 

Сладкая ты моя, 

Ягодка-малинка! (хлопать в ладоши). 

Почемучка: Спасибо ребята, какой красивый хоровод мы поводили. 

Почемучка: У меня ещё есть одна кубанская игра, называется «Золотые 

ворота». Играющие дети берутся за руки, образуя круг. В центре его встают 

двое играющих, берутся за руки и поднимают их вверх – делают «золотые 

ворота». Рядом с «воротами» втыкают ветку. 

Один из участников игры – водящий. Он проходит через «золотые ворота», 

подходит к кругу и ребром ладони разрывает руки одной из стоящих там пар. 

При этом все говорят: 

В золотые ворота проходите господа: 

В первый раз – прощается, 

Второй – запрещается, 

А на третий раз не пропустим вас! 

Играющих детей, руки которых разъединил ведущий, бегут в стороны по 

кругу к воткнутой в его центре ветке. Первый, выдернувший ветку, идет 

в «золотые ворота», а проигравший встает в пару с водящим в круг. 

Ведущая: Дорогие ребята, сегодня мы рассказали вам о величии и красоте 

родной страны. Мы искренне хотим привить вам чувство гордости за свою 

Родину, научить вас любить и уважать окружающих людей, свою семью, 

своих друзей. Мы хотим, чтобы вы видели и чувствовали красоту родной 

природы, восхищались ею и бережно к ней относились.  

Выход детей из зала под музыку «У моей России». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


